

张江“895营”深度对接“智慧城市”

欲打造产城融合示范区

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

日前,张江高科“895创业营”第三季项目路演及结营仪式在张江大厦举行。作为张江高科精心打造的创新创业服务平台,“895创业营”与其营内创业项目一样不断迭代优化,围绕“智慧新城”的主题,本季营内半数项目都瞄准“智慧”。

经过陈述、提问、点赞、投资人举牌等环节的PK,傅利叶机器人获得了张江高科“895创业营”第三季的“创业之星”。

获得政府背书 支持“智慧新城”建设

此次创业营活动中,经过上海市经信委的指导,通过对智慧应用、信息化项目及新一代信息技术产业项目进行重点扶持,“895创业营”希望培育一批技术先进、产业领先,能

为智慧新城建设提供有力技术支撑和产业保障的优质项目,而这些项目也有望成为上海推动智慧新城建设的试点项目。

在进入决赛的项目中,既涉及物联网、通信通讯,也包含网上交易、智能检测等领域。如首个路演的公司——自连科技围绕着物联网链接展开的一系列核心技术,其研发的产品已走向欧洲、日本等技术领先地区和国家。

其创始人谈林涛表示,自连科技并不是一家硬件公司,而是靠自主研发的软件,连接起各个硬件,比如手机与终端的连接、工厂与客户的连接、心电图遥测产品与护士站的连接等。其“陪练”安永大中华区业务总监蔡家赞认为,这样的技术,在未来的物联网市场大有可为。记者了解到,自连科技已经成为微软全球核心物联网解决方案战略合作伙伴。

而获得“创业之星”称号的上

海傅利叶智能科技有限公司,则在工业等领域上研发更多种类的机器人。

参加此次“895创业营”的优秀企业还有:全球电子元器件线上交易所库易网,把企业总机装进手机里的飞语云总机、基因云计算健康大数据的分析与挖掘系统的海云基因、空气质量检测专家迪勤传感等。

提升服务能级 培养“原生态”独角兽

与前两季不同的是,在第三季“895创业营”结营仪式上多了“智慧园区改造895创业营项目落地”的环节,有12家创业公司上台在象征“智慧园区”改造的图版上粘贴了自己拟落地项目的展示图标。据悉,这12个智慧项目已有计划在张江高科等企业和相关部门的协

助下逐步开展。

记者了解到,按照科学城对“智慧城市”的要求,张江高科正以“互联网+”思维,推动社交、移动、大数据、云计算等数字化方式,希望打造一个社交、产业、地产、创业功能复合的产城融合示范区,通过智能停车、便捷支付、掌上OA、智能安保、智能能源这一互联互通的智慧空间,探索科技创新、社交人文、商业资本的一体化发展。

业界认为,张江高科要引领中国科技创新的发展,就要努力把握新一轮全球科技创新发展带来的新机遇,培育和打造一批具有全球影响力的本土科技引擎企业,要培育代表创新未来的“蚂蚁雄兵”,最终培养出自己的“独角兽”。

对此,不少现场投资人评价,“895创业营”在给予项目全面的创新创业服务支持外,还给了项目落地张江的机会,这对许多TOB(技术服务商)项目极具吸引力。

上海关区上半年 对欧盟进出口保持增长

■本报记者 王延 通讯员 陈定

来自上海海关的统计数据显示,上海海关关区对欧盟进出口保持增长,欧盟继续成为上海海关关区第一大贸易伙伴,但其中对英贸易出现下降。

统计显示,今年上半年,上海海关关区对欧盟进出口5058.9亿元人民币,较去年同期(下同)增长2.2%,占同期关区外贸进出口总值的20.8%,仍保持关区第一大贸易伙伴地位。其中,对欧出口2772.7亿元,增长1.2%,为关区第2大出口市场;自欧进口2286.2亿元,增长3.5%。

德国为上海关区在欧盟内最大贸易伙伴,上半年上海关区对德国进出口1488.7亿元,增长4.9%,占同期关区对欧盟进出口总值的29.4%。不过,同为欧盟伙伴,上半年上海关区对英国进出口582.2亿元,同比下降3.6%。

据海关分析,中欧经济表现总体良好,带动双边贸易增长是上半年上海关区对欧盟进出口增长的主要原因。人民币相对欧元持续贬值,有利于增强我国出口产品的价格优势,从而提振我国对欧盟出口。

值得关注的是,英国公投结果脱欧派胜出,可能对中欧双边贸易稳定带来影响。不过,随着中波建立战略伙伴关系,则有望开启中欧合作新篇章,有利于双边贸易长远发展。

外高桥法赛路查验点启用

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

近日,外高桥法赛路查验点顺利通过上海检验检疫局食品处的考核验收,并正式启用。

法赛路查验点位于法赛路近日樱南路处,是协助国检对自贸区企业进口的食品、肉类、水产品和水果等进行以现场检验检疫、存储整改为一体的对外服务性查验点。

查验点的启用将进一步完善进口食品检验检疫配套设施建设,更好地适应进口食品贸易发展和检验检疫规定要求查验的需要,发挥区位优势为区内客户提供贸易便利化,提高效率、降低风险。

辉瑞6.45亿美元 收购基因疗法公司

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

辉瑞日前表示,已向生物技术公司Bamboo Therapeutics发出1.5亿美元或更高价格的收购要约,以拓展公司在基因治疗领域的业务。此前,在今年一季度,辉瑞曾4300万美元收购Bamboo公司约22%的全面摊薄股权。此次交易后,辉瑞将收购Bamboo公司的全部剩余股权,Bamboo公司将成为辉瑞的一家全资子公司。

Bamboo是一家专注于可用于治疗某些神经肌肉和影响中枢神经系统的罕见疾病的潜在基因疗法的研发公司。本次收购将扩展辉瑞在基因治疗领域的专业知识和技能,并为辉瑞带来临床资产、先进的重组腺相关病毒(rAAV)载体设计和产品生产设施,以及Bamboo今年初从北卡罗来纳大学收购的1/11期功能性基因治疗制剂全套生产设施。

“近年来,辉瑞在基因治疗研究领域取得了巨大的进步。我们很高兴能够通过Bamboo公司的交易进一步巩固在该领域的领导地位。”辉瑞全球研究研发总裁Mikael Dolsten表示,“我们相信基因治疗可能会为灾难性疾病患者带来改变,我们希望在未来几年里,通过辉瑞的努力和潜在的合作机会,将这承诺变为现实。”

天天果园 获1亿元D+轮融资

张江高科成其“时间合伙人”

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

昨日,天天果园在浦东宣布,新获1亿元人民币的D+轮融资。张江高科参股投资的基金管理公司对天天果园进行了投资,张江高科作为天天果园的“房东”,也正按照其“房东+股东”的转型思路,成为了天天果园的“时间合伙人”。

天天果园创始人王伟表示,融资募集到的资金将被投入到用户体验的持续改善上。

作为一家迅速发展的互联网企业,此轮融资前,天天果园于今年初,才刚刚获得京东领投的D轮融资,金额为1亿美元。天天果园此前数轮融资方还包括海纳亚洲创投基金(SIG)、睿明投资(ClearVue)等。

D+轮融资后,天天果园的投资方结构已经非常健康,既有海外基金,又有国内互联网巨头,也包括国企巨头。这些投资方在给天天果园资金支持的同时,也为其发展提供了其他资源的鼎力支持。

张江高科总经理葛培健表示,天天果园作为在张江园区成长起来的“独角兽”企业,与其共同成长是张江高科践行“时间合伙人”理念的重要举措。

“张江高科未来不仅仅是一个房地产开发商,更是一个高科技创新型

投资者。”葛培健说,“今后张江高科将继续依托自身强大的资源整合能力,来帮助园区企业对接各类资源打造创新服务平台,加强产业投资的增长服务。”

记者了解到,此次融资,也是天天果园成立七年半以来,第一笔国企的资金。对于和张江高科的合作,王伟认为这是一次非常具有战略性的投资,也是一个深度合作的开始。“上市是我们未来的奋斗目标,张江高科在这部分可能会给我们很多帮助。”王伟说。

在当天的发布会现场,天天果园还与全球最大乳制品集团——法国兰特黎斯集团达成了战略合作。双方就兰特黎斯品牌,特别是新鲜乳品系列,在天天果园线上平台销售、品牌建设、供应链优化等多方面进行深入合作。兰特黎斯将“天天果园”作为其兰特黎斯部分产品在中国大陆的首发平台。

兰特黎斯中国区总经理江霞表示:“天天果园拥有高效的网络销售和冷藏供应链平台,兰特黎斯拥有强大的品牌和产品线,希望通过双方深入的合作,共同打造新鲜乳品线。”

据了解,这只是天天果园与法国兰特黎斯战略合作的第一步。未来,双方还将在品牌、产品线、供应链等更多的领域,寻求更为广泛的合作。



低碳出行

Low-carbon Outside Walking

浦东时报 | 新闻热线: 021-68540066
 地址: 上海市浦东新区丁香路716号B楼

远离雾霾

Far Away From Smoggy Skies

扫一扫关注我们